

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: L. n. 48 Pe an . . . . . 24 Pe 6 luni . . . . . 12 Pe 3 luni . . . . . 60 IN STRAINATATA: Pe an . . . . . 60 INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere pe linie, pagina IV, 30 bani. Pe pagina III, 80 bani, pe pagina II, 2 lei noi. Reclame 2 lei noi linia. Un număr în Capitală 10 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasen-stein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 10 A. Oppalik în Vienna, Stubenbastei 2; Rudol-Mosse în Vienna, Seilerstätte 2; Vincosa Hrdicka în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp LB în Vienna, Eichenbachgasse 11; L. Long & Comp. în Pesta și Haasen-Loffts-Bullier & Comp. în Paris.

Scrisorile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bucuresci, Viena, Berlin, etc.

Table with exchange rates for various locations like Bucuresci, Viena, Berlin, etc.

Table with exchange rates for various locations like Bucuresci, Viena, Berlin, etc.

Table titled 'PLECAREA TRENURILOR' showing train departure times for various routes like Bucuresci-Suceva, Bucuresci-Giurgiu, etc.

SCIRI TELEGRAFICE

Constantinopol, 12 Iulie. Comandantul flotilei turcesci din Marea Neagra, anunță că Dominec o fregată și trei corvete au făcut recunoașteri până la intrarea portului de la Sevastopol, apoi s'au întors la Eupatoria și au bombardat-o.

Constantinopol, 13 Iulie. Ratib Pașa, fostul ministru de resboi al Egiptului, în crând va sosi aici. După ce se va întoarce la Kairo, va suplini apoi pe Prințul Hasan, care este actualul ministru.

Ipek (Asia Mică), 13 Iulie. Un numeros corp de Ruși sosind înaintea Bayazidului, atacă corpul asediator al Turcilor care, după o viață rezistență, trebuie să cedeze unor forțe superioare.

România se decid, cu cea mai mare ușurință, a espune acest interes la toate aventurile și la toate complicațiunile? Este pozitiv, că Austro-Ungaria și Englitera nu pot de cât să desaprobe acțiunea noastră militară, transportându-se teatrul luptei pe teritoriul turcesc; și avem motive de a crede, că cabinetul din Bucuresci cunoaște foarte bine opiniunea cabinetelor acestor două State.

Cu acea cunoștință serioasă de situațiunea politică și internațională a Statului român, și cu acea prevedere de om de Stat, onorabilul domn D. Ghica a zis guvernului: Fiind-că Turcia a rupt singură tractatele și legăturile ce ne uniau cu dânsa, declarându-ne resboi, să se „ia act” de această situațiune creată de însăși înalta Poartă, dar să nu se pearză un singur moment din vedere marile puteri garante, sub al cărora scut ne aflăm și de ale cărora bună voință și concurs trebuie, mai înainte de toate, să ne asigurăm.

FOILE STRAINE.

Constantinopol, 12 Iulie. Comandantul flotilei turcesci din Marea Neagra, anunță că Dominec o fregată și trei corvete au făcut recunoașteri până la intrarea portului de la Sevastopol, apoi s'au întors la Eupatoria și au bombardat-o.

Londra, 13 Iulie. Vasele de resboi „Flamingo” și „Condor” provăzute cu aparate de torpile, au primit ordin de a pleca la Salina pentru apărarea intereselor englezesci.

Constantinopol, 13 Iulie. Rușii înaintează spre Rasgrad. Serviciul telegrafic internațional e suspendat. Comunicațiunea pe linia Ruscine - Varna e întreruptă.

Reproducem după „Pressa” din 2 Iulie următorul articol: Când un Stat își pune în joc, și prin urmare în pericol, toate forțele sale, militare, expunând situațiunea sa politică șanselor unui resboi de agresiune, și sleindu-și forțele economice și finanțiere pentru a fi îndelungați, trebuie să urmărească un mare scop, o mare idee națională.

Puindu-se pe tapet înaintea Senatului cestiunea declarării independinței, ce guvernul făcuse a se proclama solemn de Cameră și luase ast-fel asupra sa responsabilitatea „oportunității” acestui act. Senatul nu putea de cât a confirma votul Camerei, într-o asemenea gravă și națională cestiune, unde nu trebuie a se auzi nici o notă discordantă; ca și cu ocasiunea răspunsului la mesagiul tronului, de a indica guvernului calea ce trebuie să urmeze.

SCIRI TELEGRAFICE

Londra, 13 Iulie. Oficiul Renter, comunică din Soutari știrea că consulul englezesc a plecat la Cetinje spre a mijloci încheierea unui armistițiu între Poartă și Muntenegro.

Viena, 16 Iulie. Nimeni nu crede, că în Asia Turcii vor lua ofensiva. Ei se vor mărgini într-o respingere atacurilor rușilor, care au primit întăririi.

Constantinopol, 15 Iulie. Hotet Pașa, care conduce lucrările de fortificațiuni la Adrianopol și în Balcani, va primi o comandă.

Puterile, în urma marilor greșeli și oarbele conduse a S. Porți, au primit cu destulă bună voință proclamarea independinței Statului român, și avem toate propabilitățile că, în viitorul Congres, ele nu se vor împotrivi de a o recunoaște.

Dacă dar guvernul se va arunca în cale de aventuri, de pericole și poate de catastrofe, pe care pare că a apucat, să se scie că o face fără consimțimântul Corpurilor legiuitoare și, prin urmare, nu conform voinței Națiunii.

DIN AFARA.

Tiflis, 12 Iulie. Ziarul „Kakaz” comunică din Andropol știrea oficială, că la 9 Iulie o mare ceată de însurgenți Adgari au atacat avânt posturile rusești de pe malul râului Kablian-Tpai și au fost bătăli de câțra ocazii. Rușii au pierdut 9 morți și răniți.

Constantinopol, 15 Iulie. Rasuf Pașa e așteptat să sosenască la Karur cu renforturi considerabile. În părțile aceste e probabil că va avea loc o luptă cât mai curând.

Constantinopol, 15 Iulie. Un detașament de cazaci a sosit la Ieni-Saghra lângă drumul de fer de la Iamboli la Adrianopol.

Fi-va același lucru, când cabinetele vor vedea și se vor convinge că, guvernul și oamenii politici ai acestui Stat nu voesc, sau nu sunt în stare a înțelege interesul european ce există în valea și la gurile Dunării, și care este singurul său principalul nostru titlu la sollicitudinea și interesul ce ne poartă?

Știri englezesci, precum se vede, în schimb pentru bunele dispozițiuni ale Turcilor, comunică o mulțime de știri pe cât se poate de interesante despre vitejiele Zeibagilor și ale Cercezilor, ce actualmente sunt însă-

DIN AFARA.

Constantinopol, 15 Iulie. Rasuf Pașa e așteptat să sosenască la Karur cu renforturi considerabile. În părțile aceste e probabil că va avea loc o luptă cât mai curând.

Constantinopol, 15 Iulie. Un detașament de cazaci a sosit la Ieni-Saghra lângă drumul de fer de la Iamboli la Adrianopol.

Constantinopol, 15 Iulie. Noul trape sunt trimise în Bulgaria. Saleiman-pașa va sosi în această provincie către finele săptămânii.

Constantinopol, 15 Iulie. Nimeni nu crede, că în Asia Turcii vor lua ofensiva. Ei se vor mărgini într-o respingere atacurilor rușilor, care au primit întăririi.

Constantinopol, 15 Iulie. Nimeni nu crede, că în Asia Turcii vor lua ofensiva. Ei se vor mărgini într-o respingere atacurilor rușilor, care au primit întăririi.

DIN AFARA.

Constantinopol, 15 Iulie. Nimeni nu crede, că în Asia Turcii vor lua ofensiva. Ei se vor mărgini într-o respingere atacurilor rușilor, care au primit întăririi.

Constantinopol, 15 Iulie. Nimeni nu crede, că în Asia Turcii vor lua ofensiva. Ei se vor mărgini într-o respingere atacurilor rușilor, care au primit întăririi.

Constantinopol, 15 Iulie. Nimeni nu crede, că în Asia Turcii vor lua ofensiva. Ei se vor mărgini într-o respingere atacurilor rușilor, care au primit întăririi.

Constantinopol, 15 Iulie. Nimeni nu crede, că în Asia Turcii vor lua ofensiva. Ei se vor mărgini într-o respingere atacurilor rușilor, care au primit întăririi.

Constantinopol, 15 Iulie. Nimeni nu crede, că în Asia Turcii vor lua ofensiva. Ei se vor mărgini într-o respingere atacurilor rușilor, care au primit întăririi.

cină cu susținerea ordinii publice în Constantinopol. Intre altele, nu de mult Cerchezii au prins pe redactorul ziarului „Stamboul,” l-au întins la pământ, i-au astupat gura și i-au luat ceasornicul, inelele și banii. Vice-consulul italian a pățit-o însă mai rău: Cerchezii i-au luat calul și apoi l-au bătut bine. Și garisoana manifestă asemenea dispozițiuni răboinice zi pe zi și în toate părțile Constantinopolului. Cea mai nenorocită parte a orașului e însă Pera, unde panica e atât de mare, în cât toate localurile publice s'au închis și oamenii, care au ceva de păzit, nu mai cutează să iasă la uliță.

Se asigură că Poarta ar fi luat dispozițiuni spre a lipsi pe Constantinopolitanii de această pază energetică, trimițând pe Zeibeg și Cerchezii în Bulgaria, pentru ca să și mai astâmpere focul văzând pe Cazaci.

Kilop Pașa și Beilul Morice, doi ofițeri de marină englezești, actualmente în serviciile Egiptului și însărcinați cu apărarea Canalului de Suez, au fost provocați de către guvernul englezesc să părăsească serviciile egiptiene ori dacă nu, vor fi șterși din lista ofițerilor englezești.

„Journal Officiel” publică rezultatele încasărilor de dări indirecte în cele d'antel șase luni ale anului 1877. După această dare de seamă, în cele d'antel șase luni ale anului curent, Franța a încasat la dările indirecte cu 2,460,000 fr. mai mult decât în anul trecut și cu 26,266,000 fr. mai mult decât ce era prevăzut în Budget.

După „Standard” turcii nu mai sunt mulțumiți cu Abdul-Kerim Pașa și sunt hotărâți a încredința comanda supremă asupra armatei din Bulgaria lui Suleiman Pașa, învingătorul (?) din Muntenegru. — Și în alte comande s'ar intenționa apoi unele schimbări.

„Times” comunică de la Șumla urtoarele: „In Rusciuc sunt 88 răniți și turcii nu dau medicilor englezi voie de a-i căuta. Toți, în starea în care sunt, se transportă la Constantinopol. Soldații roagă pe medicii englezi să le scoată gloanțele, dar medicul en chef al turcilor nu le permite; chiar cele 24 lazi cu medicamente pe care le-a trimis comitetul de Staffard House, sunt, în ciuda medicilor englezești, sigilate și puse la oparte.

„Polit. Corr.” publică din Belgrad știrea, că în Valiev și în Alexinaț s'au ales pentru Scupcină, Glissici și Hossici, amândoi din opozițiune, eară în Craguievaț și Negotin, Stoicovici și Misieg amândoi guvernamentali. În Sabaț a fost paritate de voturi între conservativul Topuzovici și guvernamentalul Damianovici. Se crede că în colegiile rurale, guvernul va reeși cu cel puțin jumătate din candidații săi, de oare-ce populațiunea rurală condamnă atitudinea minorității.

Tot „Polit. Corr.” comunică de la 12 Iulie următoarele: Suleiman Pașa și până acum este la Antivari cu 30 batalioane. Consulul englezesc din Scutari, M. Queen, a plecat cu o misiune importantă la Orjala, în cartierul Principelui Nichita. Se asigură că la 15 Iulie, toți insurgenții Herzegovineni se vor concentra la Ostrog, unde vor aștepta

pe Principele Nichita cu un corp de muntenegreni. De asemenea se asigură că Muntenegrenii ar fi hotărâți a ocupa câte-va districte turcești.

După știrile din Belgrad, Osman Pașa din Vidin ar fi primit ordin de a fi tot-d'anna gata să plece cu trupele de sub comanda sa la granițele Serbiei.

**SOARTA ARENDASILOR STATULUI**

Unul din curagioșii agricultori de peste Olt, d. I. P. Teodor, ne trimite următoarea scrisoare cu o copie după petiția adresată M. S. Domnitorului.

D-nul Teodor, acum câți va ani, pentru nisele inchipuite șicane, s'a plăns pe nedrept M. Sale contra guvernului conservator. Atunci „Românul” a făcut din această plângere un refren de acuzație contra aceluși guvern. Suntem curioși a vedea dacă azi, când nu mai este vorba de o inchipuită șicană, ci de ruina complectă a unei familii întregi, va deschide și el gurița pentru a zice un cuvânt într-o afacere care va avea cumplitul rezultat d'arunca spaima în sufletul acelor cari cultivă principalul nostru izvor de avuție națională.

Iacă scrisoarea d-lui Teodor.

Craiova, 1 Iulie, 1877.

Domnule redactor,

Imi permit a vă trimite copie după petiția ce am dat Măriei Sale astăzi pentru jaful ce ni s'a făcut, prin vânzarea de erii a produselor noastre și ale altor mai mulți arendași, cumpărându-se toate de Stat prin mărinimosul avocat public, în prezența d-lui Brătianu care se află aici. Vă rog să bine voiați a o insera în stimabilul d-voastră ziar făcând comentariile cuvenite asupra guvernului actual, care consideră de act patriotic a despoia câți-va strobii arendași, luându-le produsele, nu ca Turcii de pleacă ei de la licitație cu prețul șase franci chila mare.

Ca stimă.  
I. P. Teodor.

Iacă și petiția către M. S. Domnitorul:

Măria Ta!

De 23 ani, cinci frați Theodoru și tatăl lor, suntem, ne permitem a zice, cei mai mari arendași ai Statului român.

De 23 ani, nu numai că ne-am plătit cu esactitate până la para arenzile, dară încă nici un delict, nici un proces, nici o neînțelegere, ci desfacere pe fie-care perioadă regulată, rădiindu-ni-se ipotecile garanțiilor în șapte perioade fix la sfârșitul perioadelor de arenduire, ceea ce la alți arendași, în toată țara pot zice, nu se pomenește fiind mulți nedesfăcuți încă de la 1863.

Prin sudorile și economia noastră ne făuserăm o stare brulantă; concurența din 1870 și 1872 întreind și împătrind arenzile moșiilor noastre ce ținem cu arendă, ne-au adus păgubi așa de mari în cât nu numai cu produsul moșiilor din patru ani și venitul proprietăților noastre care se urcă peste 26,000 galbeni anual, nu ne-am putut plăti arenzile în acești patru ani, dară am rămas datorii Statului arenda pe un an și jumătate.

Speram în anul acesta a mai achita datoria cu desfacerea a peste 16,000 chile produse, însă resbelul închizându-ne porturile noastre și matalas Calafatu, nu numai că nu ne putem vinde produsele a putea scăpa de procentele de 10 și 15% ce plătim Statului, dară încă ne-au pus în pericol aceste produse a fi arse sau

distrușe prin bombardarea ce continuă.

D. casier de Doljiu neținând nici un cont nici de trecutul nostru, nici de împrejurările de față ale resbelului, nici de starea de asediu în care se află districtul Doljiu și mai ales portul Calafat, care poprește nu numai urmărirea dar chiar și suspendarea proceselor civile, și ieri 30 Iunie ne-au vândut în piața Elca aceste produse și cu ce preț și cu neauzitul șase franci chila mare. În van fură contestațiile ridicate de noi și de garanții noștri înscris, căci numai după ce aduserăm un d. procuror, ne priimi contestațiile refuzate garanțiilor noștri; lacrămele noastre curseră fără efect căci casierul făcu licitația.

Măria Ta,

Alătura cu noi la Gruia, unde portul este deschis, sunt cumpărători cu 52 franci chila porumb, 40 fr. chila orz și 90 fr. chila grâu, acești cumpărători nu numai că nu pot veni să primească produsele în Calafat și Măgurele, dar încă nu au curagiul nici a veni a le vedea, temându-se ca nu cum va vre-o bombă, din care multe ne-au îngăurit casele și magaziiile, să-I omoare.

Rugăm pe Măria Voastră, părintele Romanilor să bine voiască a ordona anularea aceluși fatal mezat din nenorocita zi de ieri.

Mai rugăm pe Măria Voastră să bine-voiască să ne acorde una din aceste trei grații ce-I implorăm.

1) Să predăm oștirilor române în contul datoriilor ce avem către Stat cu prețurile din portul vecin cu noi Gruia, produsele acestea adunate cu atâte osteneți și cheltueli.

2. Să ni-se lase sătenii după moșie acestor produse cel puțin acei din Dolj de la rechișiție, ca să transportăm aceste produse în punctul Gruia, a le vinde și a ne plăti datoriile către Stat, scăpând și de procentele ce o să ne consume.

3. Să ni-se fie secestrate produsele, însă să nu ni-se vândă până la încetarea resbelului.

Măria Ta!

Ziua de ieri a fost o zi de doliu pentru familia noastră.

Așteptăm cu cea mai mare nerăbdare ca mila Măriei Voastre să ne scape de această pagubă îngrozitoare, care ne-ar trimite poate la mormânt, căci nu numai proprietățile noastre s'ar instreina, dar încă am rămâne robi Statului și noi și urmașii noștri.

Al măriei Voastre, cu cel mai profund respect.

I. P. Teodor.

CĂTE-VA CUVINTE

NAȘTRA

**STAREI ECONOMICE A BULGARIEI**

Comerțul care nu poate prospera de cât într-o țară unde agricultura și industria produc mult, trebuia să se resință de starea de inapoiere a producțiunii bulgare. Înainte vreme mult puțin comerț ce se făcea, era în mâna turcilor cari par a avea mai multă aplecare pentru această ocupațiune de cât bulgarii. Cu toate acestea, de câți-va ani, bulgarii s'au aplicat la comerț cu mult succes; relațiunile lor cu țările vecine se înmulțesc pe fie-care an.

Intru cât privește cifra la care se urcă afacerile comerciale pentru Bulgaria, n'am putut dobandi nici o informațiune de oare-ce în publicațiunile turcești făcute în limba franceză cu ocaziunea Esposițiunilor internaționale, aflăm cifra pentru tot imperiul. Ori cum ar fi însă, comer-

ciul bulgar de importațiune și esportațiune nu poate fi întemeiat, de oare-ce pentru toată Turcia se urca în 1864—1865 la 316 674,700 lei pentru esportațiuni, cifre atât de mici pentru un imperiu atât de vast că de abia vine cul-va a pune temelii pe dânsese.

Până mai acum cât-va timp, mișcarea comercială nu numai în Bulgaria dar în toată Turcia, lungea mai peste tot nul; comercianții și fabricanții acceptau tărgurile ce se făceau în unele localități peste an pentru ca să poată desfaca mărfurile lor. Intre toate tărgurile, cel mai vestit era acela ce se ținea la Usungiova, tărg cunoscut și de către comercianții noștri cari, după vreme, duceau marfă în această localitate. Usungiova este un orașel ca de trei mil suflete situat între Filipopole și Adrianopole. Tărgul se ține în această localitate în luna lui Septemvrie. Peste cinci zeci de mil de oameni, bulgari, greci, turci, români, persani, austriaci, ruși, israeliți se întâlneau la această epocă în tărgul de Usungiova. Consulii diferitelor puteri se aflau de față pentru a priveghia la interesele supușilor respectivi.

Economistul Blanqui spune, că l'a impresionat foarte mult splendourea unora dintre comercianții ce se aflau la acest tărg însemnat, și în special un neguțator român care avea o magacie cu blănuri superioare în bogăție și asortiment celor mai frumoase stabilimente din Paris și Londra. Blănurile sale cari aveau o valoare de peste 1,500,000 lei, erau așezate într'un fel de desagi mari de pele, acoperiți cu capace ca nise portofoliuri. Economistul francesse felițează despre primirea îndatoritoare ce i s'a făcut de neguțatorul român. Zisele lui Blanqui nu ne surprind, de oare-ce cu toții șcim că cojocăria noastră se bucura în trecut de o reputațiune mare.

Ținută într-o stare de inapoiere, cu toată dorința sa de a merge înainte, Bulgaria a rămas oare-cum străină de cea suflare care împinge spre progres toate popoarele creștine. Și cu toate acestea, nimeni nu poate contesta că poporul bulgar are însușiri prețioase; că arde de dorința de a se bucura de nenumărate conchiste ale civilizațiunii moderne. Norocirea că provedința pare în fine că s'a îndurat de această nenorocită națiune; că termenul suferințelor sale s'a sfârșit și o eră nouă începe pentru dânsa. Nimeni mai mult de cât noi românii, nu se bucură de aceasta, fiind că și noi am pomenit de la părinții noștri ce va să zică a cădea sub jugul turcesc. Și chiar până astăzi, cu toată autonomia de care se bucură țara noastră după tractatele încheiate între domni români și sultanii otomani, puține neajunsuri datorim fostei noastre suzerane! Fost-a vre-o ocaziune când s'a poată a ne sta la potrivă și a ne umili, contra tuturor drepturilor noastre ca să nu se folosească de dânsa? Apoi dacă noi cari eram autonomi și ne-am resințit în dezvoltarea noastră economică din cauza îndărătniciei Porții, cum nu s'ar fi resințit națiunea bulgară redusă la starea de parte integrantă a Turciei? Norocire că ora emancipării acestei frumoase țări a sunat, că în curând națiunea bulgară, liberă și stăpană pe sine, va dovedi Europei că merită o soartă mai fericită de cât cea pe care o îndură cu atâta răbdare de sunt atâtea veacuri.

Vorbind cu persoane de care însemnătate științifică asupra stării economice a Bulgariei și stărind în părerea mea că cauza stării de inapoiere a acestei țări trebesce imputată dominațiunii turcești, mi s'a obiectat că din contra, turcii nu sunt inovați în această privință; că dacă populațiunile creștine din imperiul otoman nu se află într-o stare înflorită, cauza sunt ele înși-le; că despre partea Turcilor puteau să ajungă la cel mai înalt grad de cultură. Ori ce am zice pentru întâmpinarea unei acuzațiunii

nemeritate de către națiunea bulgară, s'ar putea taxa de părerii pasionate. Pentru acest sfârșit, preferim a supune la cunoștința lectorilor noștri părerile oamenilor cari au călătorit în Turcia și cari prin natura specialității lor erau dispuși a judeca lucrurile cu toată nepărtinirea dorită. Intre aceștia, vom cita mai întâiu pe ilustrul economist Blanqui, care a călătorit în Bulgaria pe la anul 1841. Să nu ni se obiecteze că de atunci până astăzi Turcii s'au schimbat, căci dacă cum-va va fi fost vre-o schimbare, numai în bine nu s'a făcut. Afară de oare-care mici schimbări, Turcii de acum seamănă cu cei de acum 40 de ani.

Eacă cum ne arată Blanqui în urma căror împrejurări a călătorit în Bulgaria:

„Pe la mijlocul anului 1841, în urma oare-căror esacțiuni financiare mai aspre după cum se obișnuia, o parte din populațiunile creștine ale Bulgariei se ridică contra Turcilor. Această mișcare, rău combinată, fu năbușită îndată de forța militară, dacă se poate onora cu asemenea nume, bandele de Albanezi pe cari guvernul Porții se sili a le năpuști asupra insurgenților. În timp de mai multe săptămâni, nenorocita Bulgaria fu trecută prin foc și prin sânge de către aceste orde selbatice, și sgomolul despre pustiirile lor răsună îndată în toată Europa creștină, ale căria cabinete se concentraseră de curând într'un mod atât de invederat în favoarea imperiului otoman. Franța se arată foarte preocupată despre aceasta, și cu această ocaziune, ilustrul meu confrate la institut, domnu Ghizot, ministru al afacerilor străine, doritor de a cunoaște adevărata stare a lucrurilor, mi făcu onoare de a mi propune să mă duc a mă încredința chiar la fața locului, străbătând Turcia de Europa în cea mai mare a sa lungime, de la Belgrad până la Constantinopole.”

După ce Blanqui călătorise de la Belgrad până la Nisa (Niș), făcuse cunoștință la Vidin cu Hussein Pașa imperturbabilul distractor al ianiceștilor; după ce constatase prin el însuși suferințele bulgarilor, iacă cum se exprimă în momentul plecării sale de la Nisa:

„Europa care se interesează atât de mult de cauza sclavilor negri, nu scie de ajuns că există la porțile sale, și se poate zice în sinul său, peste șapte milioane de oameni creștini ca și noi, cari sunt tratați de căni în calitatea lor de creștini, de către un guvern pe lângă care, toate puterile creștine au ambasadori acreditați! Europa nu scie de ajuns că în momentul de față, nu se află în Turcia o singură femeie creștină a cărei onoare să nu depindă de capriciul celui d'antăiu musulman cărui-a va avea nenorocire să placă! Europa nu scie că Turcii intră când le place în casa unui creștin, și ia ut tot ce le convine; că plângerea este mai primejdioasă de cât rezistența, și că cele mai simple garanții acordate celui din urmă dintre oameni în țările cele mai inapoiate, ar fi favorii imense pentru Bulgaria. N'am spus încă tot, și negreșit că n'am văzut tot. Peste puțin voi arăta creștini luați cu sili și forțați cu biciul ca să mi târască trăsura fără voia mea; voi descrie comerțul cu sclavele la Constantinopole; am de complectat aceste tablouri sinistre.

Păstreze-se imperiul otoman, dacă mențiunea sa este necesarie păceli Europei; însă administrațiunea sa să fie cu totul reformată pentru onoarea noastră de creștini și de popoare civilizate. Regimul la care sunt supuși Bulgarii, este o insultă permanentă pentru guvernele europene, după cum era regimul pirateriei în Alger, înainte de conchista noastră. Un singur cuvânt ar fi de ajuns pentru a pune un sfârșit acestui scandal: când l va pronuncia Europa? S'a făcut atâtea coalițiuni pentru interesul politice, nu s'ar putea oare face una și în interesul umanității?”

Înainte de a intra la Nisa, oraș

locuit mai mult de creștin, Blanqui descrie impresiunea ce i-a produs un monument înălțat de turci: „Înainte de a intra în oraș, vederea noastră fu intristată prin aspectul unui monument îngrozitor, care caracteriza într-un mod atât de trist starea socială a țării. Este o piramidă quadrangulară trunchiată, în crustată, de trei sau patru mii de hâreți (craniuri) de creștini sârbi care căzură într-o luptă contra Turcilor în anul 1816, și cu care fanaticismul musulman a făcut, chiar la porțile orașului, acest trofeu barbar. Cele patru fețe ale monumentului sunt acoperite, ca un mosaic, de mai multe mii de hâreți lipite în zid, de la temelie până la vârf: Pietatea Bulgarilor a luat deja câte-va sute din aceste hâreți pentru a le îngropa; a mai rămas însă foarte multe, de cari se țin încă vițe de de pînă pe cari le bate vântul. Această coloană triumfală este demodată de un popor de canibali; este cu greu de a nu fi copriș de groază la vederea acestui monument. Salutați cu respect aceste rămășițe ale creștinilor morți pentru apărarea patriei și religiei lor; va veni poate o zi, când chiar pe locul unde se află astăzi aceste rămășițe profanate, Bulgaria va înălța un templu în memoria lor.”

La Nisa făcând cunoștință cu Ismet-Pașa guvernatorul localității, Blanqui arată cum erau tratați creștinii de acest reprezentant al puterii otomane: „Se află în acest moment în sala de audiență un nenorocit raia care venea, presupun, să l'ceară vert-o favoare sau dreptate. Raiaoa se puse în genunchi de la ușa și se țera ast-fel cătră pașa care l' privea cu un aer disprețuitor și supărat. Oare în virtutea hatischeriffului de Ghiulhana, l' zisești, acest creștin vine la d-ta tărându-se pe genunchi? Pașa surise cu un fel de amărăciune și se mărgini a l' mi răspunde: Fie-care țară și are obiceiurile sale.”

Osman Beiu, guvernatorul de la Sofia, oferi ilustrului economist un spectacol analog. Afându-se la densusul, un nenorocit creștin se înfățișă în genunchi; după mai multe salutări îndrăzni să dea o petițiune. După ce acest creștin așteptă mult timp, Osman Beiu surprins, văzând petițiunea, o asvêrli cu piciorul strigând, cu toate că noferam de față: Ce este? „Ce voiesce acest câine?” N'am vreme să m' ocup de trebile sale! și puse să l' dea afară pe dată. Observând surprinderea mea, Beiu l' mi răspunde cu o expresiune de cel mai mare dispreț: acest om este o raia; oare asemenea oameni ar fi tratați în Franța cu mai multă omenie? Fie cine înțelege surprinderea lui Blanqui auzind aceste cuvinte eșite din gura unui guvernator.

Pornind de la Adrianopole spre Constantinopole, iacă cum se esprima Blanqui asupra stărei în care se află acea localitate: Intre Adrianopole și Khafsa, se află numai cimitiruri; Intre Khafsa și Eski Baba și Ciatal-Burgas, tot câmpie și pustietate; tot pustietate Intre Ciatal-Burgas și Karistiran!

„Este ceva mai trist de cât pustia; pe această cale fără asemănare între două capitale, sunt nenumărate cimitiruri cari se află în localități pe unde nu se mai vede nici o locuință omenească. Ce însemnează aceste cimitiruri? De când sunt înființate? Pentru ce oare există aceste locuri de înmormântare, pe când nu a mai rămas „nici o urmă” din satele cari le-au procurat atâți morți? De unde provin acești morți? De unde s'au adus acele mii de petri tumularii, într-o țară unde abia găseses o petricică pentru a o da într-o pasăre? Iacă contraste cari confundă imaginațiunea, și cestiuni foarte interesante pentru economiști. (Va urma).

CRONICA

Eri despre ziua, cetatea Nicopoli, a cărei apropiată cădere am anunțat-o acum

patru zile, a fost ocupată de trupele rusești și române.

Bateriile noastre de la Islaz au ajutat cu mult succes asaltarea pozițiilor turcești.

Un atac pe uscat contra Ruscucului trebuie să înceapă dintr-o zi în alta. Comunicăția trupelor turcești din această cetate cu cele concentrate la Rasgrad este tăiată de armata rusească.

Scirea că în curând Turcii vor provoca o bătălie lângă Ac-L m, nu o putem crede, mai cu seamă că chiar linia lor de retragere spre Șumla sau spre Pravadi, este aproape d'a fi tăiată.

Un enragios corp de Cazaci a înaintat cu recunoșterile până la Salinca, cel mai apropiat punct strategic spre Șumla.

Rana pictorului Vereseaignin merge inte spre vindecare. În curând talentuosul pictor rus va avea fericirea să urmeze iarăși pe compatrioții săi în generosul lor avânt.

Generalul Roth, care fusese rănit d'un glonț turcesc la gât, aflăm că este aproape vindecat și că peste câte-va zile va reînchepe serviciul.

„România liberă, s'a supărat de gluma noastră pentru acele corespondințe de la teatrul reșebului, de la fața locului (vorbi să fie) cu cari nuii din confrății noastre nutresc credulitatea găgăuților capitalei, și ne promite că, în ceea ce o privește, ne va convinge cu chiar originalul corespondințelor, că ea nu este deprinsă să iașule opinia publică prin tertipuri de ciarlatan.”

Foarte bine. O condiție însă fie-ne permis a recomanda corespondințelor sale după câmpul de reșbel, aceea d'a pretinde acelor cari le scriu să înșire fapte și numai fapte, să respecte topografia localităților (că doară nu sntem toți geografi ca colonel Slănicanu, pentru a schimba fața pământului după chef) și să lase pentru noi, Bucurescenii, speculațiile ambiective.

Unul corespondent i se cere a comunica tot ce vede și aude, iar un numai ceace se petrece în inima sa și mintea lui. Fără această condiție, fie signră „România liberă” că toate corespondințele de la câmpul reșbelului vor semăna foarte mult cu căștoria în lună a lui Edgar Poe.

Ziarul d-lui ministru de Esterne, „România liberă”, strigă foarte tare contra abuzurilor ce fac funcționarii ministrului de Esterne, cu privilegiul rechizițiilor militare.

Ceva mai mult. Aleșii acestui guvern merg până acolo cu flămânzia d'a mânca polț, în cât provocă nise fapte foarte triste între țărani și soldați.

Dar pentru ce toate acestea să se mai strige prin gazetă, când publicitatea poate să le invenize și mai mult? Pentru ce d. ministru de Esterne va trece din cabinetul său în cabinetul ministrului de Esterne, cabinete despărțite numai c'on salon, și să se înțeleagă despre înfrânarea și stêrpirea răului?

Pentru ce?... Pentru că i' atâta armonie în minister!

Citim în „Steaua României”:

Un nou tren cu răniți ruși a sosit ieri seara la gara de Iași, de unde partea cea mai mare a fost transportată în Rusia cu trenul de ambulanță, iar o parte mai mică a rămas aici spre a fi căutați în spitalele locale.

De Marțea trecută, sosese neconținut trenuri cu ogiri rusești, cu tunuri, munițiuni și proviziuni, cari, fără să se oprească prin Iași, se îndreaptă toate spre Dunăre. Acestea fac parte din diviziunea a 30-a care, până în momentul când scriem, nu ș'a terminat încă de transportat spre câmpul de luptă detașamentele sale.

Reproducem aceste sciri oficiale:

Ante-gardele corpului din armata rusă de la Șitov, care era destinat a ataca Nicopoli în partea despre uscat, au sosit azi pe la 2 ore pe înălțimile de lângă satul românesc Șimovița.

În același timp, comandantele trupelor române de la Islaz a dat ordine locotantinului Stănescu d'a trece Dunărea c'o trupă și a face recunoșterea pe țărmul turcesc. Trupa a trecut, fără rezistență, și a fost în timpinată de românii din Șimovița cu mare

intusiasm. Urările de: trăiască România, trăiască armata română, umplend aerul. Li s'au oferit d'ale mâncării și li s'a cerut protecțiunea în contra erozimeiilor Turcilor. Corpul acesta a iuniat până la înălțimile unde s'au văzut Rușii, și împreună cu ei au vizitat posturile din apropiere cari fuseseră părăsite de turci. La acele posturi, s'au găsit munițiuni și material de rezervă.

Întoarcerea corpului comandat de către d. locoteninte Stănescu s'a făcut în mijlocul celor mai căldurose urări pentru România din partea românilor de pe țărmul turcesc.

Lupta în contra Nicopolei s'a început ieri de către corpul rusesc de pe uscat și de bateriile române de la Islaz.

Lupta a durat până spre seară. Peste noapte, garnisona s'a retras, și astăzi pe la 7 ore dimineața, Rușii au intrat în Nicopoli.

Se zice că au fost 27 prizonieri. Această nouă victorie are o însemnătate ce nu poate fi trecută cu vederea; prin posesiunea Nicopolei, Rușii își asiguresă aripa dreaptă.

Ni se asigură că comunicațiunea drumului-de-fer e întreruptă între Ruscuc și Bagdad. Anteposturile rusești sunt la Vetova, pe calea ferată dintre Ruscuc și Rasgrad.

În conformitate cu programul publicat prin „Monitorul oficial, solemnitatea distribuției premiilor elevilor scoalelor secundare și primare din capitală, s'a ținut în ziua de 29 Iunie, în palatul Universității (sala Senatului).

Înainte de orele 12, fixate prin program, sălile Senatului, atât sus cât și jos, erau pline de asistenți, de toate clasele societății, așteptând această serbare școlară.

La orele 12, d. ministru justiției, prezidend această solemnitate, în lipsa d-lui ministru instrucțiunii, care însoția pe Măria Sa Doamna la aceeași solemnitate școlară în Craiova, sosi în sala Senatului; sosirea d-sale a fost anunțată asistenților de către un marș, executat de mica orchestră, compusă din elevii conservatorului de musică din Bucuresci, în lipsa din capitală a musicelor militare.

D. ministru așezându-se în fața tribunetului, și avend în jurul pre d-nii prim-preșdinte al înaltei curți de casațiune, rectorele universității, membrii consiliului permanent și corpul profesoral, ascultă imnul ce se intonă de către elevii conservatorului, în unire cu aceia ai liceelor, acompaniați de orchestră.

După terminarea imnului, se făcu apelul nominal al elevilor de premiat, care s'au prezentat succesiv, primind coroanele din mânele d-lui ministru, iar cărțile de premii s'au dat de către rectorele universității.

Premianții I, când li se dău coroanele, erau salutați de către orchestra conservatorului.

După terminarea acestei solemnități, d. ministru, întreținându-se cât-va timp cu d. prim-preșdinte al înaltei curți de casațiune și cu parte din corpul profesoral, a părăsit sala d'o-dată cu publicul asistent.

Joi, 30 Iunie, s'a ținut tot în sala Senatului și solemnitatea distribuției premiilor elevilor scoalelor secundare și primare de fete din capitală, dupe programul publicat mai d'înainte prin „Monitor.”

Și, astăzi, atât sala de jos, care este destul de spațioasă, cât și tribuna publică de sus, înainte de orele 11, erau îndesate de mulțimea ce venise să asiste la această serbare, ast-fel că făcuse aproape imposibilă circulațiunea; această mare afleună de asistenți era compusă mai cu seamă de părinții elevilor, cari venise să asiste la recompensa ostentelilor de peastean, a fiicelor lor.

La orele 12, annunciându-se de către orchestră, sosirea d-lui ministru al justiției, care presida și această solemnitate, d-sa intrând în sală, se așeză în fața tribunetului, fiind înconjurat de membrii consiliului permanent de instrucțiune; ascultând mai întâi imnul ce se intonă de către elevii scoalei centrale, acompaniate prin piano de către profesorele lor d. Bianki.

După terminarea imnului, se făcu apelul nominal al elevilor de premiat, care veneau succesiv să primească coroanele din mâna d-lui ministru, iar cărțile, din mâna d-lui vice-preșdinte al consiliului permanent.

Premiatele I cu cunună arău salutate de către orchestră la încununare; premiatele I cu cunună, de la scoala profesională au fost încununare prin chiar coroanele de

flori artificiale, lucrate ad-hoc de către elevele atelierului respectiv al acestei scoale.

Mai multe din elevele de premiat, pe când se prezentău spre primare, oferău d-lui ministru și d-lui vice-preșdinte al consiliului permanente buchete de florica semn de stimă și recunoștință, ce au către cei cari îngrijesc de viitorul lor prin instrucțiune.

După terminarea acestei solemnități, care a durat până la ora 1 jum. d-nu ministru, mulțamind în parte consiliului permanent de instrucțiune, a părăsit sala.

ECOURI.

Priinim din comuna Tecuciu, plasa Teleorman, districtul cu același nume, o scrisoare de la căți-va țărani cari se plâng contra subprefectului acelei plăși, pentru modul nedrept și arbitrar cu care face recluzițiile militare.

În loc d'a lua pe locuitorii cu rëndul pentru transporturi, el îi ia după arendarea arendașului care l' pune înainte tot pe acei cari nu s'au învoit cu densusul.

Aceste abuzuri se comit mai în toate districtele pe cari cade greul recluzițiilor militare.

Dacă democratul nostru prim-ministru, în mijlocul numeroaselor sale ocupații, își mai amintese că atâți ani și a bătut peptul cu pumnii de dragostea poporului și se jura în numele lui, îl rugăm, în numele umanității, să pună un frâu jafului și implărei de care țipă poporul său cel prea iubit.

Alaltă-seară pe la ora 11 din noapte au arestat ilegal pe Comerciantul Costache Ștefănescu. Ca martur ocular am văzut când sub-comisarul a ordonat Sergentilor de noapte, cari erau în număr de 20, a ridica pe numitul Comerciant și a l' duce la arestul Comisiei de rogiu. Nuși poate nimeni imagina cum acei agenți, au înșept mâinele în nenorocitul Comerciant pe care l' întindeau și țerau pe calea Mogogoaiei. Ast-fel maltratându-l, l-au asvêrlit în arestul Comisiei unde a stat până a venit un alt impiegat polițienesc, Zorilă, care de isnoavă a început să l' maltrateze dupe cum mintea sa copilărescă l'a dictat. Apoi l'a pus în libertate. Luați măsuri, d-le Rosetti-Brătianu! Îndreptați rēul. Nu lăsați asemenea copii, mai cu seamă în capul Colonei de Roșu unde este fruntea Comercianților Capitalei.

ULTIME SCIRI TELEGRAFICE

(Agenția Havas).

Serviciul de la 17 Iulie 9 ore dimineața. Viena, 11 Iulie.

Generalul Klappa a sosit de la Constantinopole. Densusul a avut eri o iutrevorbire cu ambasadorul otoman, Aleko-Pașa și astăzi cu primul ministru comitele Adrassy. Generalul Klappa consideră ca ce-va imposibil ca Rusia să triumfe cu desăvârșire asupra Turciei.

Dacă aceasta din urmă nu va putea susține lupta până în capăt, Europa va urma reșeboul până la completă sleire.

Se crede pe aci în o alianță secretă între Rusia și Italia. Conform acestei alianțe Italia și-ar anexa Albania, dar s'ar ciocni de opunerea Austriei.

Generalul Klappa crede de o potrivă în o alianță secretă între Rusia și Italia.

Brest, 16 Iulie.

Corveta rusă „Bogatyr”, a plecat astăzi dimineața. Fregata rusă „Amiral-Askold”, este încă aci.

Ațena, 16 Iulie.

Sgomotul că o avant-gardă rusă ar fi trecut Balkanii a produs în Grecia o mare bucurie.

Camera, ale căreia ședințe sunt suspendate, poate să fie din nou convocată, dacă trebuința va cere, până la 15 August, epoca legală a închiderii sesiunii.

Candia, 14 Iulie.

40 de Turci din Rithymns au atacat un sat creștin. Ei au rănit un om și au arestat mai multe persoane. O mare turburare a urmat după acest act de violență.

BULETIN METEOROLOGIC.

Temperatura. — Jucățiunea gradurilor căldurii, maxima și minima, de peste noapte și de peste zi, la umbră și la soare.

Termometro grafurile, diviziunea centigrade, au arătat:

Luni 27 Iunie, la soare 29. +0. la umbră 37 gr. +0. Acesta a fost cel mai mare grad de căldură, la umbră pînă astăzi. Înălțimea har. 756 mi. Noaptea, 20 grade.

Marți 28 Iunie, la soare 32 gr. la umbră 13. Noaptea 13 1/2 gr. +0. In. bar: 760 1/2.

Miercuri 29 Iunie, la umbră 23 1/2 gr. la soare 24 gr. Noaptea 14 gr. +0. In. Bar. 759 1/2.

Joi 30 Iunie, la soare 39 gr. la umbră 26; noaptea 12 gr. In. bar. 760.

Vineri 1 Iulie, la soare 39 1/2 la umbră 29 grade +0. Noaptea 13 grade +0. In. bar. 755 1/2 mi.

Sâmbătă 2 Iulie, la soare 43 grade, la umbră 29 gr. +0. Noaptea 14 gr. In. bar. 754.

Duminecă 3 Iulie, la soare 44 grade, la umbră 33 gr. Noaptea 16 gr. In. bar. 755 mi. Hygrometral fiind spre umiditate și barometrul căzut, este probabil că timpul se va schimba, prin ploae.

Mihail Strogoff, cel din urmă roman al ingeniosului scriitor Jules Verne, a avut un succes universal. Deja s'a tradus în mai multe limbi. În adevăr, este o cap d'operă. Vom începe a l' publica în foileton, după terminarea „Ocolului pământului.”

Prevenim pe cititorii cari ar voi să se desfeteze cu una din cele mai frumoase scrieri franceze ale acestui secol, că nu o vom trage în broșuri, precum au crezut mulți despre cele ce am mai publicat în acest ziar; că, prin urmare, trebuie să se asigure de îndată cu strângerea numerilor.

BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar o importantă broșură

CARTEA NEAGRA

ROMANTEL

Prețul este 50 bani.

A eșit de sup tipar și se află de vânzare la Librăria Socec:

CREMĂTIUNEA MORTILOR

de

DOCTORUL ISTRATI

Preciul 2 lei cel.

SOCIETATEA „ECONOMIA” DIN BUCURESCI

ANUNCIU.

Din cauză că Duminecă la 26 Iunie expirat nu s'a putut ține ședință nefind d-nii membrii în numărul prevăzut de art. 43 din Statute, s'a decis a se convoca o a doua întrunire în ziua de Duminecă, 10 Iulie corenț, ora 1 din zi care va avea loc tot în Palatul Universității, Sala Facultății de Științe No. 18 fiind la ordinea zilei.

1. Prescriptul verbal al adunării ordinare.
2. Raportul Comisiunii verificatoare.
3. Chestiunea hârtiei monete.
4. Demisiunea a doi membrii din Comitet.
5. Ori-ce alte propuneri sau chestiuni ce se vor mai ivi se inscrie în ordinea zilei.

Preșdinte P. S. Aurthau.

**ANUNCIU IMPORTANT.**  
 NUMAI LA RENOMITUL MAGASIN  
**LA VULTUR**  
 Sub firma  
**SAL. WEISERMANN**  
 Strada Carol I No. 6 (curtea veche) vis-a-vis de farmacia Rissdörfer.  
 Strada Carol I No. 6 (curtea veche) vis-a-vis de farmacia Rissdörfer.



Au sosit, pentru sezonul de vera un bogat asortiment de incaltaminte pentru BARBATI, DAME si COPII.  
 Cu deosebire PANTOFI DE DAME in tote formele dupa cele mai din urma fasone si efectuate din primele fabrici din Europa.  
 Asemenea un mare transport de cisme lungi de luct, de Lak rusesc si de rucs ca si Mantale (cauciuc) de ploie prima calitate. Sub-semnatul multumind onor P. T. Public de increderea ce au dat susjisei firme, care pana acum au depus probe de fina calitate a Marfel cat si de estinatatea preterurilor, spera ca si d'acum inainte va bine voi a i da concursul seil, gasind in tot-d'una atat marfari fine si fasonate cat si cu preterurile cele mai moderate.

Cu tota stima  
**SAL. WEISERMANN.**  
 (588-23.)

**ESPOSIT STRADA EPISCOPIEI No. 4**  
 LA „STBUGURILE NEGRU“  
**OCASIUNE RARA**  
**VINURI NATURALE**  
 VECHI DE 4, 8 SI 11 ANI  
 IN FLACOANE SI CU OCAUA  
 cu preteri forte reduse si neauzite pene acum  
**INDIGENE ALBE SI NEGRE**

De Cotnari Oragasan Odobesti	De Delu Mare Mischel Rasboia	Băicată Negru Vartos Tamaioasă
------------------------------------	------------------------------------	--------------------------------------

**VINURI STREINE**  
 en gros si en detail


De Champagne Bordeaux	De Rbin Ungaria	Malaga Madera	Cherry Muscat Lunel
--------------------------	--------------------	------------------	------------------------

Nu pote concura nimeni cu mine nici in privinta calitatii vinurilor si nici in ceea ce priveste preterul lor.  
 NB. Liqueururi, Diferite Cognacuri vechi si fin Champagne. Tucia veche naturala si Unt-de-lema de Toscana.  
**M. THEODORESCU.**

**PATURI DE LAGAR**  
**PATURI, SISTEM FRANCES**  
**PATURI SIMPLE**  
**PATURI, CARI SE TRANSFORMEZA INTR'UN MOMENT**  
**IN FAUTEUIL SI SCAUN**  
 A se adresa la D-nul **ADOLF DEUTSCH**, Magacie de tapete si H. HONICH, Tapietier si Decorateur, Podul Mogoşoiei.

**STRADA CAROL I No. 3**  
 „LA STIUA ALBA“  
**AVIS IMPORTANT**  
 Intial si renumitul Magasin de  
**INCALTIAMINTE PENTRU BARBATI, DAME SI COPII**  
 sub firma  
**PHILIPP GOLDSTEIN**  
 „LA STIUA ALBA“  
 Strada Carol I No. 3, (Curtea veche) vis-a-vis de Sigismund Prager.  
 Sosindu-mi de curand din cele mai renumite fabrici existente din strainatate, cu care stau in relatii intime de multi ani, un mare asortiment de diferite marfi dupa fasonele cele mai moderne si lucrate cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dame: Polonese cu nasturi in tote formele, Sandale, Pantofi, sel.; pentru Barbati: Ghete de vaca, Maroquin, Maroquin salon, Pantofi si tot ce se atinge de incaltaminte barbatoaci, asemenea pentru Copii tote felurile de ghete cu nasturi, elastic si altele, ve rog a va convinge de alevor. Adista magazin este una din cele mai vechi din Capitala, care si a castigat o reputatiune de cele mai frumoase pentru soliditatea si estinatatea marfurilor, si sper, ca si in viitor voi fi onorat cu Clientela D-vostra.  
**PHILIPP GOLDSTEIN.**  
 Strada Carol I No. 3, (Curtea Veche) vis-a-vis de Sigismund Prager, La Stiua alba.

**C. SIEBRECHT**  
 RECOMANDA  
**BATOAZE DE PORUMB**  
 recunoscute de cea mai buna constructie  
**PIETRE DE MOARA**  
**PEUGURI DE DIFERITE SISTEME**  
 CU PRETERURI SCADUTE



**BUCURESCI**  
 CALLEA MOSIILORU  
 No. 116.  
**BUCURESCI**  
 CALLEA MOSIILORU  
 No. 116.

**TEATRUL DE VARA**  
**GRADINA GUICHARD**  
 Astazi si in fiecare zi spectacole  
**ROMANE, FRANCESE SI GERMANE**  
 Compania dramatica dirijata si cu concursul artistic  
 al D-nul M. PASCALY

**EPHORIA BISERICII CRETZULESCU.**  
**MOSIELE:**  
 I. Cretzulescii din judetul Ilfo, alaturi cu Buftea.  
 II. Tigania Stoinesci, din judetul Prahova, langa terguşorul-nou.  
 III. Ciocani, tot din judetul Prahova.  
 IV. Miroşii Mocesca, din judetul Buzeu langa Mizil.  
 Se arendează prin licitatie pe termen de cinci ani, cu incepere de la 23 Aprilie, anul viitor 1878.  
 Doritorii vor veni sa concurede, Duminica 23 Iulie corent, la cancelaria Eforiei, in curtea Bisericii unde se gasesc si conditiile, ce se pot vedea in toate zilele.  
 691-3.

**FABRICA**  
 de  
**CHARTIE MECHANICA**  
 de la  
**ZARNESCI, LANGA BRAŞOV**  
 produce chartii de tipar in diverse calitati si in formate de cele mai mari usitate pentru diare. A se adresa la directiunea numitei fabrici in Braşov, Strada Catarina No. 402.

**Baile din Zaizon!**  
 Plăcutele băi de la Zaizon se află într-o vale îngustă a munţilor, unde sublimitatea seriilor a Carpaţilor se uneşte cu graţioasa simplitate a văilor cu aerul pur şi sănătos şi cu fontănele sale minerale, cari au puţine rivale peste tot globul: Fontăna de iod, forte plăcută la beut; isvorul fontănei lui Ludovic, cât se poate de limpede, şi bala de fer şi acid carbonic, cari de 35 de ani au dat cele mai nune merose rezultate esceleute de cură. Ele au imbrăcat astăzi toaleta lor cea mai nimerită pentru a primi cu demnitate pe oşpeţii seil! Atât la isvoarele de băut cât şi la scaldete reci şi calde s'au făcut din noi reparatiuni, şi sub-semnatul are onora a invita pe onor. public a cerceta acest folositor şi plăcut stabiliment, unde de sigur va fi intru tote multumit. - Informatiuni mai de aproape la d. I. Weiss, proprietar de Tipografie in Bucuresti.  
 Zaizon langa Braşov. **J. LATZIN**,  
 arendaşul băilor din Zaizon.

**ANUNCIU**  
 Căltorii la Braşov potsta la institutul Băilor de aburi de acolo, in dosul gimnasiului român, locuinta curate şi bine mobilate, cu privirea spre grădina, precum şi grajduri de cal şi popron pentru trăsuri, cu preteri forte moderate.  
 Directiunea băilor de aburi din Braşov.

**Un student** din Germania de Nord, care a absolvat academia se oferă a preda  
**LECTIUNI**  
 in următoarele sciinte:  
 Desen şi pictură, geometria, matematica şi ingenera tote sciintele necesare pentru pregătirea de a putea intra in şcolile superioare. Afară de aceste va putea da lectiuni de piano, de limba franceză şi engleşă. A se adresa Strada Virgiliu No. 6 bis, seil la Tipografia Thiel & Weiss.

**De arendat**, Moşia **ŞTUBEIU** din districtul Râmnicu-Sărat de la Sf. Gheorghe 1878 pe termen de cinci ani. Doritorii se vor adresa la D-nul Stefan C. Folcoianu seil in oraşul Râmnicu-Sărat seil in Bucuresti Strada Scannele No. 14. 590-0.

**De inchiriatu seil de vëndare**, un piano Bendorfer cu mai multe obiecte din cauza de plecare Strada Lavinii No. 16. 590-0.

**Leopold Stern**, compozitor, pentru inlesnirea onor. seil clientii precum şi la amatorii, a deschis un curs de Piano seira de la 6 până la 8, cu precii forte moderat, Calea Moşilor No. 40.

**Se caută un piano de inchiriat** pe timp de 3 luni cu preter de 36 franci. A se adresa la administratia şarului „Timpul“.

**De inchiriat**, oda mobilate  
 Strada Model Nro. 8, in dosul Hotelului d'Orient.

**PUBLICATIUNE.**  
 Intendentia administrativa a unei parti a armatei rusesti. Invita pe toti, cari vroese a lua in antreprisa pe calea licitatiei, constructiunea a 5 barace de lemn pentru conservarea de proviant al armatei, ce sunt a se face la Cotroceni, vis-a-vis de palatul de vara domnesca.  
 Fie-care din aceste barace va avea lungimea de 51 sagine, latimea de 6 sagine şi inaltimea de la pământ până la acoperiş de 8 arşine.  
 Aceste barace vor fi construite pe stilpi de lemn gros băgaţi in pământ 1 1/2 arşina şi paretii laterali remân fara scinduri adina goli; iar acoperişul este de scinduri scadënd din mijloc spre ambele lature, esind de la stilpi imprejur cu câte 1/2 arşina afara; pardosela este de scinduri 1/2 arşina ardicată peste pământ; pământul sub pardosela se va bate cu pietriş şi nisip.  
 Licitatiunea este definitiva fara supralicitatiune in localul Intendentiei administrative ruse, la 11 Iulie 1877, 12 ore amiazi.  
 Concurentii sunt tinuti a depune in ziua licitatiei o garantiie de 20 % sau garantiie formală a trei comercianti recunoscuti solvabili care fiind supusa şi acceptarei administratiunii.  
 Informari detaliate. Planul şi devizul se pot vedea la ori-ce ora şi di in cancelaria Intendentiei administrative ruse, in Strada Sfinta Vineri No. 40.

**LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS**  
 PALATUL „DACIA“  
 şi la tote librăriile din ţera  
 se adă de vëndare:  
**METODA DE CURA NATURALA**  
 drept contrast la  
**VĂTĂMĂRIILE PRACTICEI MEDICALE**  
 Singura şi sigura pază contra morţei premature şi lăngazei cronice de  
**Aug. Wilh. König.**  
**PRETERUL 2 LEI NUOI.**  
**REGULILE**  
**CE TREBUE PĂDITE**  
 pentru a  
**AJUNGE LA O BATRANETA INAINTATA**  
**PRETERUL 50 CENTIM.**

**SOCIETATEA DE ASSIGURARE**  
**AZIENDA ASSICURATRICE DIN TRIEST**  
**FONDATA IN ANUL 1822.**  
 Aducem la cunoscinta onor. public, că societatea asigurază contra daunelor provenite de incendiu la clădiri şi obiecte miscătoare; contra daunelor cauzate prin grindina, şi contra daunelor cauzate marfurilor transportate pe apă.  
 Asemenea asigură deştre pentru copii in tote combinatiunile cerute, şi asupra casurilor de morţe.  
 Informatiunile se dă la sub-scrisa agentiă generală şi la agentiile ei de prin districte  
 Agent general pentru România  
**ADOLF WEINBERG**  
 Colţul stradei şi curtea veche (hann roşii).

**NOUL HOTEL SINAIA**  
 Onorabila Eforie a Spitalelor din Bucuresti clădind, un al doilea şi splendid edificiu, la Sinaia sub numirea de  
**NOUL HOTEL**  
 Sub-semnatii antreprenorii ai acestui edificiu, aducem la cunoscinta onor. domni voiajiori, că el are 33 încăperi bine mobilate cu cel mai mare confort (50 paturi), restaurantul cu bucătaria franceză şi grică, precum şi vinurile streine şi indigene cele mai alese, o Cafenea cu Billard unde se găsesc jurnale române şi streine, era serviciul prompt şi elegant cu preciriile cele mai moderate.  
 Se află asemenea şi statiune telegrafică şi postală, două diligente care corespondentat in fiecare di cu calea ferată, pornesc din Hotelul Moldovei (Ploescii) şi merg la Sinaia in 6-8 ore.  
 Cu tota stima  
**FIALKOWSKY & C-ai.**  
 583-1.  
 Antreprenorii

**OPERILE MUSICALE**  
 imprimate in editiunea noastră  
**THIEL & WEISS, TYPOGRAFI**  
 Strada Lipscau, palatul „Dacia“

	FR.	C.
CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zian, Valse pour pianoforte	3	—
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte	2	—
FLECHTENMCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce şi piano	1	50
GEORGESCU TH., Două aspine, rom. pentru o voce şi piano	1	40
Spune, rom. natională, pentru o voce şi piano	1	40
KRATŌCHWIL A. K., Hora, Vişta României pentru piano	4	—
MEDEK J. W., Romania, Quadrille de Concert pentru piano	5	—
MUSICESCO G., Rânduiala cununiel pentru piano	7	—
STERN L., op. 10, Der Wassch (Derinta) für Singst. und Clavierb.	1	50
op. 11, Liebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb.	1	50
op. 4, Grande Etude pour pianoforte	1	50
op. 17, Hora, Marişra pentru pianoforte	1	20
op. 18, Durerea 'ni este mare, Valse bril. pentru piano	3	—
op. 19, Vişuri Co de copii, Quadrille pentru piano	2	—
La Favorito, Schottisch pour piano	1	35
Polka-Polka pentru piano	1	—
op. 20, Apele de la Vacăreşti, Schottisch pour piano	1	50
VIKUX E., Marche de Cavalerie pour piano	2	—

Foto aceste se vënd cu rabat de 25 %